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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟ-ΛΑΘΟΣ ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ 
 

1. Η εξίσωση του κύκλου µε κέντρο Ο(0,0) και ακτίνα ρ είναι: 2 2x y ρ+ =  �Σ �Λ 

2. Ο κύκλος µε εξίσωση 2 2x y 1+ = λέγεται µοναδιαίος κύκλος.    �Σ �Λ 
3. Οι παραµετρικές εξισώσεις του κύκλου µε κέντρο Ο(0,0) και  
 ακτίνα ρ είναι: x ρ ηµφ , y ρ συνφ , φ [0, 2π)= ⋅ = ⋅ ∈     �Σ �Λ 

4. Η εξίσωση της εφαπτοµένης του κύκλου 2 2 2x y ρ+ =  

 στο σηµείο του 1 1A(x , y ) είναι: 1 1x x y y ρ⋅ + ⋅ =     �Σ �Λ 

5. Η εξίσωση του κύκλου µε κέντρο o oK(x , y ) και ακτίνα ρ είναι: 

 2 2 2
o 0(x x ) (y y ) ρ− + − =        �Σ �Λ 

6. H εξίσωση 2 2x y Ax By Γ 0+ + + + =   (1) παριστάνει κύκλο αν και  

 µόνο αν ισχύει: 2 2A B 4Γ 0+ + >       �Σ �Λ 
7. Η εξίσωση (1) του παραπάνω ερωτήµατος στην περίπτωση όπου 

 παριστάνει κύκλο  έχει κέντρο 
A B

K( , )
2 2

− −      �Σ �Λ 

8. Η εξίσωση (1) στην περίπτωση όπου παριστάνει κύκλο   

 έχει ακτίνα 2 21
ρ Α Β 4Γ

2
= + −       �Σ �Λ 

9. Έστω δύο κύκλοι µε κέντρα Κ1 και Κ2 και ακτίνες ρ1 και ρ2 . 
 Αν ισχύει ( )1 2 1 2K K ρ ρ= +  τότε οι κύκλοι εφάπτονται εξωτερικά.   �Σ �Λ 

10. Έστω δύο κύκλοι µε κέντρα Κ1 και Κ2 και ακτίνες ρ1 και ρ2 . 
 Αν ισχύει ( )1 2 1 2K K ρ ρ< +  τότε οι κύκλοι τέµνονται σε δύο σηµεία.  �Σ �Λ 

11. H εξίσωση 2 2x y Ax By Γ 0+ + + + =   (1) όταν 2 2A B 4Γ 0+ − <     
 παριστάνει καµπύλη που δεν είναι κύκλος.      �Σ �Λ 

12. H εξίσωση 2 2x y Ax By Γ 0+ + + + =   (1) όταν 2 2A B 4Γ 0+ − =  

 παριστάνει µόνο το σηµείο 
A B

K( , )
2 2

      �Σ �Λ 

13. Έστω ένας κύκλος C µε κέντρο Κ και ακτίνα ρ και µια ευθεία ε.  
 Αν είναι ( )d K,ε ρ=  τότε η ευθεία εφάπτεται του κύκλου.    �Σ �Λ 

14. Για να προσδιορίσω τα κοινά σηµεία ενός κύκλου και µιας ευθείας ,   
 αν υπάρχουν, λύνω το σύστηµα των εξισώσεών τους.     �Σ �Λ 

15. Οι κύκλοι µε εξισώσεις 2 2 2 2 2 2
1 1 2 2 1 2C : x y ρ και C : x y ρ µε ρ ρ+ = + = ≠  

 είναι οµόκεντροι.         �Σ �Λ 
16. Ο κύκλος που έχει το κέντρο του πάνω στον άξονα x΄x έχει εξίσωση  

 της µορφής: 2 2 2
o(x x ) y ρ− + =        �Σ �Λ 

17. Ο κύκλος µε εξίσωση 2 2 2(x α) (y α) ρ− + − = έχει το κέντρο του πάνω  
 στην ευθεία y = x (διχοτόµος 1ου και 3ου τεταρτηµορίου)    �Σ �Λ 

18. Ο κύκλος µε εξίσωση 2 2x y x y 0+ + + = διέρχεται από την αρχή των αξόνων �Σ �Λ 

19. Ο κύκλος µε εξίσωση 2 2 2x (y α) α+ − =  εφάπτεται στον άξονα x΄x.  �Σ �Λ 
20. Αν το σύστηµα των εξισώσεων ενός κύκλου C µε κέντρο Κ και ακτίνα ρ  
 και µιας ευθείας ε είναι αδύνατο τότε ισχύει: ( )d K,ε ρ>    �Σ �Λ 

 


